



Народно Читалище "Съзнание-1922г."

гр. Перник, ул. "Младен Стоянов", тел. 076/670634` email: chitali6te_saznanie@abv.bg

Отчет за дейността на читалището през 2020 г.

НЧ "Съзнание – 1922г." е създадено през далечната 1922г. През 2022г. ще се навършат 100 години, през които читалището в село Мошино, а след това и кв. Мошино на гр. Перник е пазител на българското – традиции, литература, изкуство, дух.

Понастоящем читалището се определя като „Градско читалище“. Разположено в един от големите квартали на гр. Перник в читалището се работи по различни направления, които да задоволяват потребностите на хората.

Както всички знаем отчетната 2020г. беше необичайна. Пандемията раздели годината на няколко части – със и без ограничения, с малко ограничения и т.н. НЧ "Съзнание – 1922г." гр. Перник се опита през цялата година да работи и да оказва съдействие на хората за преодоляване на психичните последици от пандемията. Но да започнем по ред:

Актуално състояние на читалището

Във съответствие с всички законови и подзаконови разпоредби читалището е пререгистрирано, подавани са всички отчети пред различните институции в срок, проведено беше Общо Отчетно събрание преди пандемията.

За 2020г. субсидираната численост нарасна до 5 бр. Слез подаване на формуляри за повишаване на субсидираната численост/ всяка година/ получихме 0.5 бр.

Отпуснатата държавна субсидия за 2020г. е 52700 лв.

Финансовият отчет е приложен отделно.

Библиотечна дейност

Библиотеката при читалището през 2020г. работи добре. В тази тежка ситуация на локдаун граждани имаха нужда от среща с книгите. През цялото време Читателите бяха обслужвани при спазване на всички епидемични мерки. Към 31.12.2020 г. библиотечният фонд е 8550 бр. Новозакупената литература е 110 бр. Средствата са осигурени по Проект към Министерство на Културата за подпомагане на библиотеките и от средства на читалището.

Към библиотеката съществува читателски клуб и детски такъв.

Любителско творчество

Изключително важна част от мисията на читалищата е съхраняване на традициите в песенното и танцовото творчество.

През 2013г. към читалището започна да действа танцова формация „по мошински“. Идеята за създаването и бе на читалищни членове- всяка сряда се събираме и танцуваме хора- напълно безплатно , с доброволен труд за озвучаване , за обучаване на нови хора. Идеята е „читалищна“ в пълния смисъл на думата. Благодарение на тази формула на различни традиционни хора са се научили около 120 човека от различни възрасти.

И през 2020г. при всяка възможност заниманията се провеждаха.

ФФ“ Байрактаре“ намери читалището и читалището намери „ Байрактаре“ през есента на 2016г. Тук нещата са професионални. Формация , създадена на развива певческото и танцово изкуство на деца и младежи с цел професионално израстване. Ръководителите Ирена Андреева – хореограф и Виктор Томанов. И през тази година, въпреки препятствието „епидемия“ децата от формацията имат участия и изяви.

Обучителни форми

Тези форми на обучение са приоритет за читалището, въпреки , че осъществяването на тези дейности е все по – трудно, защото училищата заемат почти цялото време на децата.

Кръжок-дискусионно студио „Родолюбие“ е създадено през 2015г., поради явната необходимост от възпитаване на деца и възрастни в родолюбие. Отново създаването му е провокирано от чит.членове. През отчетния период времето са срещите бе намалено до минимум – при възможност всеки вторник в г-я „Марин Гогев“.

Клубове

През 2020г. Клуба на художника и на шахматиста продължиха своята дейност, разбира се когато бе възможно.

Школите при читалището продължават своята дейност – присъствено или онлайн, в зависимост от ситуацията.

Школа по китара, цигулка и солфедж- дългогодишен ръководител г-жа Иванка Дикова. Броят на децата варира и през 2020г. беше 8 .

Форми за съвременно творчество.

Рок-групите при читалището променят своята същност, но продължават да работят в различни направления.

Галерия“ Марин Гогов“

Една гордост на читалището – една от малкото читалищни галерии.Доказало своето място в културния живот на художниците от града ни.

Галерията се оказва и единственото място за културен живот в 30000 Кметство“ Изток“.

През 2020г въпреки пандемията са проведени 19 културни изяви./ описани са отделно в приложение 1/

Организиране на традиционни празници

НЧ“ Съзнание – 1922г.“ е наследник на организирането на традиционен събор“ Илинден“ на 2 .08.

През 2020г. по решение на кметската управа на града и квартала заради пандемията от КОВИД – 19, събора не се проведе.

Гражданите на „Мошино „ и „Изток“ се включват сравнително активно в изявите , организирани от читалището – всеки според своите интереси.

Проекти

За добро или лошо през 2020г. бе подписан за изпълнение проект по Трансгранично сътрудничество България – Сърбия.Проекта се осъществява в Партньорство с СКЦ-Ниш ,Асоциация „ АКСЕЛС“ и НЧ“ Съзнание-1922г.“ През отчетния период се работи много по проекта, по подготовката на изложбата на традиционни носии, по срещите с партньорите , по отчетността. За нуждите на читалището по Проект“ Интерпретиране на балканското фолклорно наследство“ бяха закупени лаптоп, 8 безжични микрофона и стойки за тях, озвучителни колони, и беше монтирано модерно осветление в галерията за по – доброто отразяване на изложбите.Поръчани са 25 броя традиционни носии за читалищния състав.

Друг подаден и одобрен проект е този към Министерството на Културата за обогатяване на библиотечният фонд.

Сграден фонд

Сградата на читалището е общинска собственост и през 2019г. бе отново предоставена за безвъзмездно ползване.Общата площ е 980 кв.м.Галерия „Марин Гогов „ е с площ 120 кв.м.Салонът на читалището е единствен в цялото

Кметство и е 240 седящи места. Не е импрегниран и през м.юли предстои да бъде затворен.

Цялата сграда се нуждае от ремонт и саниране. Проблема с отоплението не е решен. Залата не може да се ползва през активния сезон.

И през 2020г. пуснахме искане за включването на читалището в капиталовите разходи на Община Перник.

Всички се надяваме да посрещнем 2022 г. , която е юбилейна с подновена читалищна сграда.

В заключение: Трудната 2020г. бе в известен смисъл ползотворна за НЧ“Съзнание-1922г.“ , но се надяваме никога повече да не се повтори.

Заб.Отчета на читалището е съобразен с критериите на Министерство на Културата за отчитане дейността на читалищата.

23.03.2021г.

Председател на Настоятелството:

/ Драганка Методиева /

Секретар на читалището:

/ инж.Анка Савова /